



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11 января 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Пенсионер, погубивший из-за поджога мэрии Дудинки четверых человек, частично признал вину
- 140 северян привлекли к административной ответственности полицейские за время новогодних каникул

2. СМИ о городе Дудинке:

- Память коллег почтили минутой молчания
- Прием горожан организуется по новому адресу
- Дудинский боксёр Руслан Ковальчук выступит за сборную края
- В Дудинке подведены итоги новогоднего турнира

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- 2757 детей появились на свет в Норильске в минувшем году

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норильский никель» реализовал свой пакет акций «Интер РАО»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Толоконский обозначил основные задачи развития региона в 2016 году
- Красноярский край лидирует по размеру средней зарплаты в СФО
- Увеличилась стоимость патента для иностранных граждан

6. СМИ о России:

- Путин назвал главную ошибку России после холодной войны
- Правительство готовится сократить расходы бюджета 2016 года на 10%
- Роспотребнадзор в рамках мер в отношении Турции ведет сплошной мониторинг торговых точек
- Минимальный размер оплаты труда в России повышен 1 января на 4%
- "Индекс бигмака": рубль недооценен почти на 70%
- Bloomberg: Россия входит в десятку худших экономик мира
- 2017 год в России станет Годом экологии

7. Разное:

- СМИ: Обама и его преемнику придется считаться с Россией
- Год предвыборной турбулентности

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Пенсионер, погубивший из-за поджога мэрии Дудинки четверых человек, частично признал вину. Обвиняемый заявил, что не желал смерти людям

Пенсионер, который обвиняется в совершении поджога в здании администрации города Дудинки, в результате чего скончались четыре человека, частично признал вину в инкриминируемом ему убийстве людей общеопасным способом.

Как сообщили в понедельник в региональном управлении Следственного комитета, 63-летнему мужчине было предъявлено обвинение по пунктам "а" и "е" части 2 статьи 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное общеопасным способом).

"Подозреваемый в ходе допроса признал вину частично, сообщив, что поджег здание, не желая при этом смерти пострадавших", - указывают в СКР. Еще одна пострадавшая в результате происшествия – 46-летняя женщина – скончалась в больнице города Норильска.

Сибинфо

140 северян привлекли к административной ответственности полицейские за время новогодних каникул

140 северян привлекли к административной ответственности дудинские полицейские за время новогодних каникул. Всего за праздничные дни в дежурную часть полиции Таймыра поступило 233 сообщения от жителей района (в основном, о нарушениях тишины и покоя и нахождении граждан в общественных местах в нетрезвом состоянии). Об этом сообщил сегодня во время брифинга журналистам заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Таймырского Отдела МВД России Олег Федоренко.

"Благодаря проведенному стражами порядка комплексу профилактических мероприятий в период новогодних праздников происшествий в общественных местах на Таймыре не допущено. Зарегистрированы 12 заявлений о причинении телесных повреждений. В большей части побои совершались в состоянии алкогольного опьянения и в основном среди семейных пар. Зарегистрирована кража пива из магазина, после которой подозреваемая жительница Дудинки была задержана по горячим следам. Был один факт угона снегохода в Дудинке, который сотрудники полиции раскрыли в дежурные сутки. Также зарегистрирована кража золотых украшений. Полицейскими установлена предполагаемая подозреваемая, которая оказалась дочерью потерпевшей", – отметил Олег Федоренко.

Всего в мероприятиях по охране порядка на Таймыре в новогодние праздники были задействованы более 50 сотрудников полиции. Стражи порядка были ориентированы на пресечение правонарушений в общественных местах.

Обеспечить охрану общественного порядка в период проведения рождественских богослужений в Дудинском Введенском Храме помогли также представители казачества.

В праздничные дни на территории Таймырского района проводилась оперативно-профилактическая операция "Быт", во время которой участковые уполномоченные полиции проверили по месту жительства семьи, состоящие на профилактических учетах, которых в Дудинке насчитывается порядка 150.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Память коллег почтили минутой молчания

В малом зале кинодосугового центра «Арктика» утром 11 января состоялось общее собрание коллектива Администрации города Дудинки. Собрание началось с минуты молчания, которой сотрудники почтили память коллег и друзей, погибших в результате пожара 29 декабря.

Глава города Дудинки Алексей Дьяченко представил собравшимся обобщенную информацию, касающуюся причин пожара и его последствий, рассказал о той огромной работе, которую сотрудники Администрации выполнили за выходные и праздничные дни, чтобы своевременно подготовиться к началу рабочего года.

Алексей Дьяченко проинформировал своих коллег об обстоятельствах, приведших к аварии на линии электропередач, а также о комплексе мер, принятых для её устранения и направленных на минимизацию возможных последствий.

Основная часть общего собрания была посвящена обсуждению организационных задач. Коллеги задавали Главе города вопросы, связанные с материально-технической оснащённостью рабочих мест и окончательным восстановлением телефонной связи и интернет-коммуникаций. Здесь же, на месте, формулировались протокольные поручения, призванные нормализовать деятельность городской Администрации в кратчайшие сроки.

Глава города Дудинки искренне поблагодарил своих коллег и партнеров за понимание, поддержку и ту самоотдачу, с которой коллектив всё это время противостоял возникающим трудностям – как моральным, так и физическим. «Я восхищаюсь вашей стойкостью и самоотверженностью. Мы давно работаем вместе, и я уверен, что сообща мы решим все задачи, которые ставит перед нами жизнь. Работа предстоит большая, и мы будем делать её так, как привыкли – на совесть», – обращаясь к коллегам, подытожил Алексей Дьяченко.

Прием горожан организуется по новому адресу

В связи с произошедшим 29 декабря прошлого года пожаром в здании Администрации помещения первого этажа пришли в полную негодность. Находившиеся там комитеты и службы городской Администрации размещены на первом этаже дома № 1 на улице Щорса и в настоящее время приступили к работе. По всем вопросам, находящимся в компетенции органов местного самоуправления, горожане могут обращаться в канцелярию Администрации города Дудинки, расположенную по адресу: Щорса, 1, кабинет № 10. Здесь же осуществляется прием всей корреспонденции, адресованной тем или иным службам городской Администрации. Телефон канцелярии – 5-29-41.

Дудинский боксёр Руслан Ковальчук выступит за сборную края

С 6 по 9 января в городе Минусинске прошло первенство Красноярского края по боксу среди юношей 2000-2001 годов рождения. Общее число спортсменов, принявших участие в соревнованиях, составило 73 человека. В весовой категории 57 кг было представлено 8 спортсменов, лучшим из которых стал Руслан Ковальчук, воспитанник Игоря Насонова, тренера секции по боксу муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс». Победа дудинского боксёра обеспечила ему место в составе сборной Красноярского края, который Руслан Ковальчук будет представлять на первенстве Сибирского федерального округа 1 февраля в городе Иркутске.

В Дудинке подведены итоги новогоднего турнира

6 и 8 января в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса проходил новогодний турнир по мини-футболу среди сборных команд города. По итогам игр определились следующие победители: первое место заняла команда «Север», второе – команда «Таймыр», третье место завоевала сборная Таймырского колледжа. Четвертый результат у спортсменов воинской части 21242.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

2757 детей появились на свет в Норильске в минувшем году

В декабре в Норильске родились 219 детей. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" сообщили сегодня в кабинете статистики городского родильного дома. За отчетный месяц на свет появились 117 мальчиков и 102 девочки. Статистику многоплодных родов пополнили три двойни, в каждой из которых родились мальчики. В прошлом месяце в роддоме зарегистрировали 88 первых родов, 89 вторых, 31 третьи, семь четвертых и один случай пятых родов.

Всего с начала года в северном городе родились 2757 детей: 1431 мальчик и 1326 девочек. На свет появились 30 двоен: в 15 случаях мальчики, в девяти девочки и шесть разнополых.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норильский никель» реализовал свой пакет акций «Интер РАО»

ПАО «ГМК «Норильский никель» (далее «Норильский никель» или «компания») реализовала пакет в 9,68% акций ПАО «Интер РАО» компании United Capital Partners (UCP). Сумма сделки составила около 152,6 млн долл. США.

Одобренная Советом директоров «Норильского никеля» в октябре 2013 г. стратегия предусматривает выход из непрофильных активов. С учетом проведенной сделки «Норильский никель» полностью завершил продажу миноритарных пакетов акций российских энергетических компаний.

В России акции ПАО «ГМК «Норильский никель» допущены к торгам на Московской и Санкт-Петербургской биржах. АДР на акции компании торгуются на внебиржевом рынке США, на Лондонской и Берлинской биржах.

armtorg.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский обозначил основные задачи развития региона в 2016 году. Среди первоочередных задач — строительство дорог и модернизация здравоохранения.

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский в понедельник, 11 января, провел расширенное совещание с региональными министрами и руководителями подразделений администрации. Глава региона определил круг первоочередных задач развития региона в текущем году.

По мнению Толоконского, для выполнения поставленных на 2016 год целей необходимо мобилизовать все резервы и возможности.

«Важно в первые же дни наступившего года максимально точно сформировать планы работы, распределить средства и государственные инвестиции, заложенные в бюджете края, а также мобилизовать все резервы и возможности для достижения поставленных целей», — подчеркнул глава региона.

Виктор Толоконский в качестве бюджетного ориентира обозначил продолжение роста доходов бюджета на уровне 15–20 млрд рублей в год. В минувшем году они увеличились по сравнению с предыдущим на 21,5 млрд рублей. По словам губернатора, все отрасли, которые наращивают объемы производства, «должны дать рост налоговой отдачи».

Также глава региона отметил, что необходимо провести обновление краевого здравоохранения.

«Организация медицинской помощи населению края остается особым приоритетом в нашей работе. Мы должны произвести серьезное структурное обновление, перестройку функционирования поликлинического звена», — подчеркнул губернатор.

Глава края уделил внимание развитию транспортной инфраструктуры и дорожной сети. По его словам, в 2016 году на строительство дорог в районах края будет выделено 500 млн рублей. Такая же сумма будет направлена на строительство дороги «Епишино — Северо-Енисейск».

Виктор Толоконский поручил предоставить к 1 февраля план действий для выполнения поставленных задач.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Красноярский край лидирует по размеру средней зарплаты в СФО

Больше всего в крае получают работники сферы добычи полезных ископаемых. Меньше всего — в сфере рыболовства и рыбоводства.

Красноярский край остается лидером по размеру средней заработной платы в Сибирском федеральном округе. За период январь-октябрь 2015 года она составила 34 990 рублей. Такие данные предоставил Новосибирскстат.

Больше остальных в крае получают сотрудники сферы добычи полезных ископаемых — 77 104 рубля. Вторая по доходности сфера — финансовая со средней зарплатой 48 871. Меньше всего — чуть более 15 тыс в месяц можно заработать в рыболовстве и рыбоводстве.

Что касается других регионов, то вслед за Красноярским краем идут Томская область (33 320 рублей), Иркутская область (31 933 рублей) и Забайкальский край (30 112 рубля).

Самая маленькая средняя зарплата зафиксирована в республике Алтай — 22 200 рубля.
Деловой квартал

Увеличилась стоимость патента для иностранных граждан

Краевым законом на 2016 год установлен коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда Красноярского края, в размере 1,67.

В соответствии с установленным коэффициентом с 1 января 2016 года сумма авансового платежа по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа при получении патента на территории Красноярского края составляет – 3034,0 руб. за месяц (в 2015 году - 1 568 руб. 40 коп.).

В пресс-службе УФМС России по Красноярскому краю напомнили, что с 1 января 2015 года была отменена действующая ранее система квотирования для иностранных граждан из стран с безвизовым режимом въезда: им разрешили трудиться по патенту, причем, как у физических, так и у юридических лиц.

Всего за 2015 год выдано 20600 патентов иностранным гражданам, в том числе для осуществления трудовой деятельности у юридических лиц – 9179 патентов, для осуществления трудовой деятельности у физических лиц – 11421.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин назвал главную ошибку России после холодной войны

Воссоединение России и Крыма произошло в полном соответствии с международным правом, а выполнение Минских соглашений тормозится по вине Киева. Об этом Владимир Путин рассказал в большом интервью немецким журналистам. В ходе беседы с корреспондентами издания Bild президент также объяснил, почему после окончания холодной войны Европа так и осталась разделенной. Он назвал главную ошибку России после развала СССР.

С Путиным на обложке свежий номер Bild вышел минувшей ночью. Авторы интервью обещают ознакомить читателей "с мыслями политика, влиятельного как никогда".

Немецких журналистов российский президент принял в Сочи несколько дней назад.

Приветствие на немецком, и Владимир Путин приглашает за стол. Президент — без галстука, на столе — чай. Начинается не столько интервью, сколько, скорее, откровенная беседа. Журналисты спрашивают: почему человечество снова трясет от конфликтов? Казалось, холодная война в прошлом, больше 25 лет назад пала Берлинская стена.

"Я взял из архива беседы того времени советского руководства 1990-го года с некоторыми немецкими политиками. Это никогда не было достоянием гласности. Вы будете первыми и ваши читатели, которые узнают про эту беседу 1990-го года", — обещает журналистам Владимир Путин.

Путин достает уникальные документы. Ведь тогда сразу после падения Берлинской стены зрители видели лишь кадры народного ликования и скудные комментарии после встреч советских и германских лидеров. Только посвященные знали, на чем тогда настаивала немецкая сторона и ее представитель видный политик Эгон Бар.

"Он говорил о необходимости создания в центре Европы нового союза, — говорит об Эгоне Баре и объединенной Германии Владимир Путин. — Она не должна двигаться в НАТО. Это рабочие беседы Бара с советским руководством Горбачевым, Фалиным, который тогда возглавлял международный отдел ЦК. Он (Эгон Бар) говорил своим советским коллегам: "Если вы с этим не согласитесь, а согласитесь, наоборот, с распространением НАТО, и

Советский Союз с этим согласится, то я больше в Москву вообще не приеду". Понимаете, он был очень умный человек. Он видел в этом глубокий смысл, был убежден в том, что нужно поменять формат абсолютно, уйти от времен холодной войны. И мы этого ничего не сделали".

Мы встретились с Виктором Фалиным, который был на той встрече в 1990-м году. Он вспоминает, что Бар выступал за объединение Европы в отдельный союз с равноправным участием России и США. Немецкий представитель был не только в Москве. Свои предложения он возил во все европейские столицы.

"Реакция была не очень положительная для Бара. Потому что англичане исходили твердо из того, что Германия Западная должна оставаться в НАТО и во всех экономических организациях западно-европейских. Такую же позицию твердо отстаивал Миттеран. Американцы отстаивали свои интересы: нам вообще сугубо безразлично будет Германия единой или не будет Германия единой. Нам важно, чтобы Германия осталась в НАТО", — рассказал об американской позиции бывший руководитель международного отдела ЦК КПСС Виктор Фалин.

Случилось то, чего опасались. За четверть века НАТО буквально раскинулось на восток.

Военный блок на момент распада СССР включал в себя 16 стран. Несколько расширений, и сегодня Североатлантический альянс почти вдвое больше и — у самых границ России. В Европе развивается и система противоракетной обороны. Пояс ПРО под боком у нашей страны продолжают затягивать. Дальность ракет и мощность западных радаров охватывают внушительную часть России.

"Как вы считаете, Россия со своей стороны какие-то ошибки допустила за эти 25 лет?" — поинтересовался у главы российского государства немецкий журналист.

"Да, допустила. Мы не заявляли о своих национальных интересах, а нужно было делать это с самого начала. И тогда, может быть, мир был бы более сбалансированным", — отвечает на вопрос об ошибках Владимир Путин.

Сегодня миру угрожают террористы. С этим абсолютным злом страны борются в одиночку, а могли быть посговорчивее и действовать сообща.

Немецкие журналисты приводят в пример Крым. Дескать, воссоединение полуострова с Россией не позволяет Западу договориться с Москвой.

"Что вы подразумеваете под словом "Крым"?" — уточняет при этом президент России.

"Изменение границ", — отвечает корреспондент Bild.

"А я под этим понимаю людей — 2,5 миллиона человек. Это люди, которые испугались переворотом, были встревожены государственным переворотом на Украине. Мы не воевали, не оккупировали никого, нигде не стреляли, ни один человек не погиб в результате событий в Крыму. Ни один! Мы использовали вооруженные силы только для того, чтобы сдерживать находившихся там 20 с лишним тысяч военнослужащих Украины от вмешательства в свободное волеизъявление людей, проживающих там. Люди пришли на референдум и проголосовали. Они захотели быть в составе России", — пояснил Путин.

Президент напомнил: все произошло в рамках международного права. С кем быть дальше на референдуме решили жители. Да, не было учтено мнение киевских властей, но право на самоопределение определил Международный суд ООН еще в истории с Косово. Тогда в 1999 году именно настроения населения, а не правителей стали определяющими.

Но в случае с Крымом Запад был категоричен и ввел санкции против Москвы.

"Я думаю, что это глупое решение и ошибочное. Что касается реакции наших западных партнеров, мне кажется, она была ошибочной, и направлена не на поддержку Украины, а на сдерживание роста возможностей России. Мне кажется, что этого не следует делать, в этом и заключается главная ошибка. А нужно, наоборот, использовать возможности друг друга для взаимного роста, для совместного решения проблем, перед которыми мы стоим", — настаивает Владимир Путин.

Бьет по экономике и дешевеющая нефть. Тема болезненная для многих стран, но Россия переживает ее особенно остро — слишком зависим бюджет от цен на сырье. Путин признает

это, но отмечает — отечественному рынку постепенно удастся отойти от нефтяных денег. Развивается, например, высокотехнологичное производство.

"У нас сейчас наблюдается падение ВВП на 3,8 процента, промышленного производства — на 3,3 процента, выросла инфляция до 12,7 процентов. Это много, но при этом у нас сохраняется положительный баланс внешней торговли, — отвечает Путин. — И у нас впервые за многие годы значительно вырос объем экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью. Мы постепенно будем выходить все-таки на стабилизацию и на подъем экономики. Мы приняли целый набор программ, в том числе по так называемому импортозамещению, а это как раз и есть вложения в высокотехнологичные сферы".

Говоря о санкциях, затронули и тему их отмены. Запад заявлял, что готов смягчить позиции, как только стабилизируется ситуация на юго-востоке Украины. Журналисты намекают Путину — сейчас все в руках Кремля.

"Поверьте мне, это сейчас приобретает характер театра абсурда — нельзя требовать от Москвы то, что должен сделать Киев. Например, самым главным во всем процессе урегулирования, ключевым вопросом является вопрос политического характера, а в центре — конституционная реформа. Это 11-й пункт Минских соглашений. Вот смотрите, у нас все помечено: проведение конституционной реформы в Украине со вступлением в силу к концу 2015 года (пункт 11). 2015 год прошел", — подчеркивает российский президент.

"Конституционная реформа должна была быть проведена после того, как будут прекращены все боевые действия. Так там было написано?" — пытается возразить корреспондент Bild.

"Нет, не так. Смотрите, я вам отдам все эти документы на английском языке. Что написано? Сначала — конституционная реформа, политические процессы, а потом на основе этих процессов — создание атмосферы доверия и завершение всех процессов, в том числе закрытие границы. Но наши европейские партнеры — и канцлер ФРГ, и президент Франции — должны как-то побольше вникать, мне кажется, в эти проблемы", — дает совет своим зарубежным коллегам Путин.

"Есть такая теория, что существует два Путина. Один — молодой до 2007 года, который заявил о солидарности с американцами, Шредер был его другом. И затем с 2007 года появился другой Путин. У меня совершенно прямой к вам вопрос. Когда мы получим назад прежнего Путина?" — поинтересовался корреспондент Bild.

"Я никогда не менялся. Во-первых, я и чувствую себя молодым сегодня. Я был другом Шредера, я и остаюсь другом Шредера. Ничего не изменилось, — подчеркивает в ответ Путин. — Отношения между государствами строятся немножко по-другому, не так как отношения между людьми. Я — не друг, и не невеста, и не жених, я — президент Российской Федерации. 146 миллионов человек! У этих людей есть свои интересы, и я обязан их отстаивать. Мы готовы это делать неконфронтационно, мы готовы искать компромиссы, но, конечно, на базе международного права".

Их беседа продолжалась около двух часов. Затем репортеры вылетели в Германию. В своем видеопослании к читателям они назвали разговор напряженным, но заверили, что им все-таки удалось узнать представления Путина о мире.

«Вести»

Правительство готовится сократить расходы бюджета 2016 года на 10%

Правительству приходится начинать год с бюджетного секвестра. Министерства и ведомства до 15 января должны определить, какие расходы они сократят на 10%, и представить эту информацию в Минфин. Если они этого не сделают, то Минфин сократит бюджетные лимиты на 10% принудительно, сообщил «Ведомостям» высокопоставленный чиновник, и подтвердил еще один федеральный чиновник. Затем начнется подготовка поправок в закон о бюджете, потому что уменьшить бюджетные ассигнования можно только законом. «Сокращение не коснется публично-нормативных расходов, зарплат, денежного довольствия», — отмечает чиновник. Представитель Минфина отказался от комментариев.

По закону о федеральном бюджете-2016, доходы должны составить 13,7 трлн руб, расходы — 16,1 трлн, дефицит — 3% ВВП. При этом бюджет рассчитан из среднегодовой

цены на нефть в \$50 за баррель. Во втором полугодии 2015 г. средняя цена барреля российского сорта Urals составила \$45,4, в декабре — \$35,8/барр. и продолжает снижаться: к вечеру 11 января, по данным Thomson Reuters, цена Urals пробила уровень \$30, опустившись до \$29,2. За январь-февраль бюджет недополучит порядка 300 млрд руб. нефтедоходов, говорит федеральный чиновник.

Если цена нефти задержится ниже \$30 ненадолго, то, хотя дефицит окажется больше, резать расходы нет смысла, рассуждает федеральный чиновник: «Поэтому надо смотреть на перспективу». От ответа об ожидаемых перспективах цены нефти он уклонился. Последние расчеты были сделаны в конце декабря 2015 г. исходя из среднегодовых \$40/барр., говорит чиновник финансово-экономического блока правительства.

В декабре 2015 г. Минфин предупреждал правительство о существенных рисках из-за низких цен на нефть. По его оценкам, при среднегодовой нефти по \$40 бюджет недоберет 1,6 трлн руб., дефицит составит 5,2% ВВП. Позже министр финансов Антон Силуанов призвал готовиться к ценам ниже \$30; свой шоковый сценарий, предполагающий цену барреля в \$35, опубликовал и ЦБ.

По декабрьским расчетам Минфина, не подлежит сокращению 70% расходов-2016 (11,3 трлн руб.), но если из них вычесть закрытую часть, то под сокращение попадает уже почти половина бюджета (7,1 трлн руб). Сокращение лимитов планируется с учетом закрытой части, говорит федеральный чиновник. По оценкам другого чиновника, 10%-ное сокращение сэкономит порядка 700 млрд руб. И если эти средства не будут частично перенаправлены на другие расходы, а антикризисный бюджетный резерв в 150 млрд руб. не будет потрачен, то в целом экономия порядка 1 трлн руб. позволит удержать дефицит бюджета не сильно выше 3% ВВП, рассуждает собеседник «Ведомостей». Резервы бюджета — 150 млрд руб. за счет остатков средств 2015 г. и еще 342 млрд руб. за счет замороженных накопительных пенсионных взносов. Средства предназначены для антикризисной поддержки отраслей экономики, социальной поддержки и расходуются по решению президента и правительства.

Новое сокращение будет проводиться от и так низкой базы расходов 2016 г. — они, без учета зарезервированных в бюджете средств на антикризисные меры, в сравнении с уровнем 2015 г. не выросли, отмечает чиновник финансово-экономического блока правительства.

По подсчетам аналитиков Citi Group, расходы бюджета в реальном выражении снижаются с 2013 года. Ситуация пока еще не критическая, но если цены на нефть останутся на таких низких уровнях до 2017 г., то правительству придется прибегнуть к дальнейшему сокращению расходов, проведению налоговой и пенсионной реформ, наращиванию госдолга, считают Иван Чакаров и Екатерина Власова из Citi. По их оценке, при цене на нефть в \$30, дефицит бюджета составит 4,4% ВВП, а экономика сократится еще на 1,5% после ожидаемого по итогам 2015 г. снижения на 3,7%.

При сохранении низких цен на нефть придется резать расходы и в 2017 г., а также искать дополнительные источники, предупреждает руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич. Помимо сокращения расходов, Минфин предлагал нарастить доходы от приватизации до 1 трлн руб. В реалистичности приватизации Гурвич сомневается: «Если план [приватизации] был провален при рекордно высоких ценах на нефть, при низких рисках еще больше».

Сокращение на 10% уже «на пределе существующей системы», считает Владимир Назаров из НИФИ. Дальнейшее обрезание расходов без проведения институциональных реформ, которых нет, ни к чему не приведет: это все равно что человеку, страдающему ожирением, отрезать ногу вместо того чтобы посадить на диету, сравнивает Назаров. «Жить будет, но плохо», — заключает он.

Ведомости

Роспотребнадзор в рамках мер в отношении Турции ведет сплошной мониторинг торговых точек

Роспотребнадзор в соответствии с указом президента о применении спецмер в отношении Турции, среди которых запрет на ввоз ряда турецких продуктов, усилил контроль

на границе и организовал сплошной мониторинг объектов торговли, сообщается на сайте ведомства в понедельник.

Отношения России и Турции переживают кризис после того, как 24 ноября турецкий истребитель F-16 сбил в Сирии российский бомбардировщик Су-24. Президент Владимир Путин подписал указ о мерах по обеспечению нацбезопасности и о специальных экономических мерах в отношении Турции, а правительство приняло постановление в развитие этого указа.

«Усилен санитарно-карантинный контроль в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации, организован и проводится сплошной мониторинг в отношении объектов оптовой и розничной торговли, включая предприятия сетевой торговли, рынки, ярмарки выходного дня, организовано взаимодействие с органами внутренних дел», — говорится в сообщении.

По информации Роспотребнадзора, с 1 по 10 января региональные главки ведомства проверили более 1 тысячи объектов розничной торговли, распределительных центров и детских учреждений. «Нарушения санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей выявлены более чем на 40% проверенных объектов и связаны, в основном, с отсутствием документов, подтверждающих страну происхождения, дату производства и ввоза на территорию Российской Федерации, а также информацию о качестве и безопасности товара», — говорится в сообщении.

С реализации были сняты более 360 партий (18 тонн) пищевой продукции, были применены административные меры.

ПРАЙМ

Минимальный размер оплаты труда в России повышен 1 января на 4%

Минимальный размер оплаты труда в России был 1 января повышен на 4% и составил 6.204 рубля в месяц, то есть 53,6% от прожиточного минимума трудоспособного населения.

Минтруд предлагал провести индексацию МРОТ на 11,9% с 1 января, а Минфин — на 7% с 1 октября.

Минимальный размер оплаты труда применяется для регулирования оплаты труда и обязательного социального страхования, в том числе для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам. Он пересматривается ежегодно, так в 2015 году МРОТ был повышен на 7,4% — до 5.965 рублей.

Нынешнее повышение МРОТ коснется примерно 700 тысяч работников в 2016 году, из них 43% — сотрудники государственных и муниципальных учреждений и 57% — работники реального сектора экономики.

РИА Новости

"Индекс бигмака": рубль недооценен почти на 70%

Российский рубль является одной из наиболее недооцененных валют в мире. К такому выводу пришли эксперты журнала The Economist, рассчитав ежегодный "индекс Бигмака". По их оценкам, справедливая стоимость российской валюты занижена на 69%.

Рейтинг составлен путем сравнения цен на бигмак в разных странах: идея индекса основана на концепции паритета покупательной способности (ППС), то есть, соотношения двух или нескольких валют применительно к определенному набору товаров и услуг.

Сейчас стоимость сэндвича в США составляет 4,93 доллара в то время как в России - 114 рублей или 1,53 доллара. Дешевле сэндвич стоит лишь в Венесуэле – 0,66 долларов. Таким образом, в обоих случаях можно говорить о фундаментальной недооцененности соответствующих валют. При этом, причина низкой стоимости рубля и боливера одна и та же – низкие цены на нефть.

Примечательно, что в последние годы степень недооцененности валют большинства развивающихся стран только растет. Однако, несмотря на это, инвесторы не спешат инвестировать в дешевые активы.

"На фоне нестабильности рынков инвесторы постепенно теряют интерес к рискованным активам, к которым также относятся и вложения в валюты развивающихся стран. В таких

условиях подобные активы хотя и кажутся дешевыми, но их стоимость может упасть еще сильнее", - допускает главный экономист ФГ БКС Владимир Тихомиров.

Предпосылок для укрепления рубля не видит и аналитик Нордеа-банка Дмитрий Савченко. "Индекс говорит лишь о том, что стоит покупать Биг-Маки в России. Ни рубль, ни другие валюты развивающихся стран не начнут дорожать в ближайшей перспективе. Пока налицо больше оснований для их падения. На горизонте 3-5 лет рубль может иметь потенциал к росту, но для этого понадобятся структурные изменения в экономике", - констатирует он.

Также поддержку рублю мог бы оказать рост спроса на сырьевые товары, которые традиционно экспортируют развивающиеся экономики. "Пока не будет хотя бы небольшого роста спроса на эти товары, рубль не укрепится. Если же тренд на удешевление сырья продолжится, пострадавшими могут оказаться и развитые страны, чьи доходы также обеспечиваются сырьевым экспортом, например, Австралия и Канада" – прогнозирует Владимир Тихомиров.

В понедельник на открытии первых постпраздничных торгов в России доллар превысил отметку 76 рублей, евро – 83 рубля. Большинство экспертов уверены, что перспективы рубля туманны, поскольку экономика находится в рецессии, нефть колеблется у минимальных уровней почти за 12 лет, а рост Китая, крупнейшего торгового партнера РФ, замедляется. Прогнозы по доллару до конца года варьируются в пределах 70-80 рублей за доллар.

Наиболее оптимистичный прогноз по курсу рубля дал Дмитрий Петров из Nomura International. Эксперт ждет укрепления российской валюты на фоне замедления спада нефтяных цен и снижения объемов покупок долларов со стороны местных банков. По его оценкам, рубль может укрепиться до 65 рублей за доллар к концу года. Примечательно, что по данным Bloomberg, эксперт со своей командой вместе со своей командой занимает первое место в рейтинге прогнозистов курса рубля.

ПРАЙМ

Bloomberg: Россия входит в десятку худших экономик мира

По итогам 2016 года Россия, вероятно, окажется на четвертом месте в списке худших экономик мира. Падение российского ВВП может увеличиться еще на 0,5%.

Об этом заявили опрошенные агентством Bloomberg аналитики. Лидером антирейтинга станет, по их мнению, Венесуэла: большие запасы нефти в этой стране не помешают ее ВВП упасть на 3,3%. На второе место в списке аналитики поставили Бразилию (снижение ВВП на 2,5%), на третье — Грецию (падение на 1,8%).

«Россия останется в отрицательной зоне после обвала ВВП по итогам трех кварталов на 3,6%, однако сменит курс на самую затяжную рецессию за последние два десятилетия. Санкции ЕС и США, равно как и низкие цены на нефть, на которую приходится до 40% выручки бюджета, берут свое», — отмечают аналитики агентства.

Низкие показатели экономического роста демонстрируют в 2016 году Аргентина (рост на уровне 0% ВВП), Япония (рост на 1%), Финляндия (рост на 1%), Хорватия (рост на 1,1%) и Швейцарии (рост на 1,2%).

Ранее DK.RU писал, что Россия, несмотря на пессимизм экспертов, продолжает жить при сегодняшней цене за баррель нефти в \$32,92. Ранее аналитики предсказывали, что падение цен на нефть ниже \$35 может привести к краху российской экономики.

Нефть действительно может подешеветь до 10 долларов за баррель: меньше чем за две недели цена сырья опустилась с 37 до 32 долларов за баррель. Однако некоторые аналитики видят в таком прогнозе не угрозу, а стимул для роста.

«Перспективы падения цены на нефть ниже \$10 за баррель — это не угроза, а последний шанс измениться в лучшую сторону. Перестать плодить снобов и чиновников, а заняться реальным производством внутри страны, изменить подходы к затратам и вообще стать более прижимистыми, экономными и эффективными», - рассказал Кирилл Лятс, генеральный директор Группы Компаний «Метапроцесс».

Если стоимость нефти действительно опустится в ближайшей перспективе до 10 долларов за баррель, Россия сможет это пережить, но при условии грамотного управления страной.

ДК

2017 год в России станет Годом экологии

Указ президента РФ Владимира Путина, в соответствии с которым 2017 год объявлен в России Годом экологии, опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

«В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности постановляю провести в 2017 году в России Год экологии», - говорится в документе.

Согласно указу, для проведения Года экологии будет создан организационный комитет, председателем которого назначен глава администрации президента Сергей Иванов. Правительство России должно будет разработать и утвердить план основных мероприятий
Infox.ru

7. РАЗНОЕ

СМИ: Обаме и его преемнику придется считаться с Россией

За последние годы Владимиру Путину не раз удавалось заставить Запад врасплох: на Украине, в Сирии, в то время как Вашингтон и его союзники все время недооценивали Россию, пишет Foreign Affairs.

Однако сирийская операция Москвы показала, что отныне она хочет, чтобы с ее мнением в международных вопросах считались, и Барак Обама с его будущим преемником, по всей видимости, придется это делать, отмечает издание, с чьей публикацией знакомит ИноТВ.

Российские действия в Сирии стали крупнейшей военной операцией Москвы на Ближнем Востоке за последние годы. И при этом они практически превратили гражданскую войну в «опосредованный российско-американский конфликт», пишет Foreign Affairs.

Также с помощью кампании в Сирии Кремлю удалось отвлечь внимание мировой общественности от Украины — отныне Запад не может и дальше продолжать свои попытки изолировать Россию. Так что теперь Москва — игрок, с которым Вашингтону, так или иначе, придется иметь дело.

В очередной раз, как и в случае с «аннексией» Крыма, Россия застала Запад врасплох. Западные страны во главе с американскими лидерами не учли, что при всех своих внутренних проблемах Кремль располагает «удивительной долей влияния», причем не только в своем регионе.

Так что президент США Барак Обама может и дальше относиться к России как к региональной державе, но военная операция Москвы в Сирии показала, что Кремль хочет, чтобы с его мнением в международных вопросах считались.

Таким образом, сложные отношения с Россией становятся проблемой не только Барака Обамы и его администрации, но и его преемников в кресле американского президента.

А ведь российский лидер Владимир Путин уже в 2007 году заговорил о том, что существующий мировой порядок неправильный, и далее он не отклонялся от этой линии. Но почему же Запад все это время недооценивал Россию и ее желание пересмотреть расстановку сил в мире, сформировавшуюся после окончания холодной войны?

По мнению Foreign Affairs, новому президенту США придется решить два основных вопроса относительно России. Во-первых, определить «природу российских целей в Сирии и на Украине», а во-вторых, решить, как взаимодействовать с Владимиром Путиным в соответствии с американскими интересами.

И как показывает практика, такое сотрудничество может происходить, только когда дело касается каких-то достаточно узких сфер, которые могут объединить две страны. В любом случае, дальнейшая изоляция России ничего не даст.

Издание выделяет у Москвы своего рода «комплекс неполноценности», ведь наиболее плодотворно ей удавалось сотрудничать с Вашингтоном лишь тогда, когда к ней относились как к равной. Именно поэтому, например, переговоры по ядерной программе Ирана проходят так гладко.

Но вот с глобальной борьбой с терроризмом все сложилось менее успешно. А дело в том, что при красивой формулировке, у обеих стран разные представления о том, кто именно является террористом, а кого стоит поддерживать. Сирийская кампания это наглядно показала. С взаимодействием относительно НАТО и стран постсоветского пространства все сложилось и того хуже. Об этом свидетельствуют войны в Грузии и на Украине.

Да и сейчас на Ближнем Востоке Москва тоже в первую очередь занята своим влиянием и укреплением позиций. Поддерживая сирийского президента Башара Асада, она дает гарантии местным лидерам, что она-то, в отличие от США, своих союзников не бросает.

И ей верят — недаром же во второй половине 2015 года в российскую столицу приезжали главы Египта, Израиля, Иордании, Кувейта, Саудовской Аравии и ОАЭ. И мало кто уехал с пустыми руками, без договоров и соглашений.

В то же время Россия подсчитала, что вся суматоха на Ближнем Востоке и затишье на Украине отвлекут Запад от Киева и даже, возможно, помогут избавиться от санкций. Таким образом, Россия предстанет миру не «зачинщицей конфликта», а «ответственным лидером в глобальной борьбе с терроризмом».

Недаром же она представила свою сирийскую кампанию как «антитеррористическую операцию». Вот только на деле она может иметь совершенно противоположный эффект, полагает Foreign Affairs. Из-за усилившихся авиаударов беженцев, наводняющих Европу, стало еще больше, да и поддержка алавитского сирийского правительства может лишь усугубить межрелигиозный конфликт в регионе.

Операция Путина в Сирии несет «смешанный посыл»: с одной стороны, он обвиняет США в создании условиях, при которых появилось «Исламское государство», а с другой, призывает их присоединиться к коалиции. И, кажется, последнее ему понемногу удастся, хотя ситуация действительно сложная и о прямом военном сотрудничестве говорить не приходится. Но то, что они друг другу не мешают, — уже неплохо.

Но даже если у Вашингтона получится договориться с Путиным относительно Сирии, нет никаких гарантий, что Россия не захочет военного самоутверждения в каком-нибудь другом месте. За последние годы Москве уже дважды удавалось удивить Запад, так что амбиции на что-то еще у нее вполне могут оставаться.

Кто знает, может следующим будет Ирак, да и если в Афганистане станет горячо, Россия в стороне не останется. Но тут есть и еще один вопрос: какова конечная цель Путина и есть ли она у него вообще, заключает издание.

baltnews.lv

Год предвыборной турбулентности

Российские политики вступают в 2016 год так, будто на дворе все еще 2006-й. Инерционный сценарий выборов в Госдуму многие считают основным. Однако настроение избирателей стремительно меняется, что делает ситуацию совсем не такой предсказуемой.

Санкции и антисанкции, война на востоке Украины, военная операция в Сирии, «импортозамещение» и основательно подзабытая «национализация элит», а также поиски «пятой колонны» и «иностранных агентов» - все это вряд ли станет главными темами предстоящих в сентябре 2016 года парламентских выборов. Значимые международные события, в которых участвует Россия, лишь создают напряженный фон для предстоящей избирательной кампании. Граждане с радостью обсуждают все это в автобусе и смотрят бесконечные политические ток-шоу по телевизору, но интересует их в реальности совершенно другое.

В первую очередь, в центре внимания - стремительное падение уровня жизни. Большая часть населения не рефлексирует, она верит, что во всем виноваты Обама, Меркель и «мировая закулиса». Но это не снимает с властей, не только федеральных, но и региональных, ответственность за происходящее. Чиновники уже привыкли, что любую

проблему, включая систематические опоздания общественного транспорта и закрытие единственной больницы в маленьком городе можно оправдать «враждебными происками Запада». Однако во время избирательной кампании, судя по тому, что уже сейчас говорят социологи, придется давать ответы по существу.

Это не значит, что российские избиратели уже созрели для массового голосования за несистемную оппозицию. Но они распалены информационно-пропагандистскими кампаниями последних двух лет, агрессивны и ищут, на ком сорвать копящуюся злость. Так что у «Единой России», которая приложила столько сил, чтобы ее название стало неразрывно связано с понятием «партия власти, есть все шансы оказаться «козлом отпущения».

Никакой новой содержательной повестки ЕР предложить избирателям не может. Кроме, разве что, «неолиберальной», в том смысле, что по «долгу службы» единороссам придется поддерживать меры по дальнейшему урезанию социальной части бюджета.

Более неудачное предвыборное сочетание трудно себе представить. В связи с этим многие политтехнологи и политологи пророчат успех так называемой «парламентской оппозиции». Сегодняшняя российская политическая реальность такова, что КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия» фактически превратились во фракции «партии власти». Они отличаются от единороссов только нюансами, и так же (даже в мелочах) не ставят под сомнение внутреннюю и внешнюю политику Кремля. Но население привыкло к этой имитационной многопартийности и готово, (как кажется избирателям, в пику ЕР), поддержать ее парламентских «младших братьев».

На первом месте (после «Единой России», конечно) пока КПРФ. И коммунисты, скорее всего, эту позицию сохраняют. Легкая политическая турбулентность играет им на руку. Они наиболее способны, особенно на региональном уровне, превращаться хотя бы на время предвыборной кампании и на уровне лозунгов в реальную оппозицию.

Наступают на пятки КПРФ «жириновцы». ЛДПР чувствует себя как рыба в воде в ситуации, когда значительная часть населения охвачена истерикой. Ведь это как раз фирменный стиль лидера ЛДПР. Так что некоторые эксперты не исключают, что партия Владимира Жириновского может попытаться повторить свой неожиданный успех 1993 года. Однако более вероятно, что она займет лишь третье место, хотя и значительно улучшив свой результат, вплотную подбираясь к 20% голосов избирателей.

Что касается «Справедливой России», то у этой партии шансов немного. Никаких новых идей у нее тоже нет. Единственный шанс - «прислониться» к Общероссийскому народному фронту. Ведь на предстоящих выборах половина мандатов (225) в Госдуме будет распределяться по мажоритарной системе, то есть в одномандатных округах. Но там главным конкурентом ЕР может стать «Общероссийский народный фронт (ОНФ)».

На заметное место, теоретически, может претендовать разношерстная «несистемная оппозиция». Тем более что, судя по всему, в 2016 году границы этого понятия могут серьезно расшириться - слишком много становится недовольных. Это уже не только условный «Парнас» с неизбираемым Михаилом Касьяновым во главе или кандидаты, которых намерена поддержать «Открытая Россия» Михаила Ходорковского, вынужденного просить об убежище в Великобритании, после того как Россия подала международный запрос на его арест.

Основой новой «Межрегиональной депутатской группы» (так называлась первая в Советском Союзе оппозиционная прото-фракция, появившаяся на Съезде народных депутатов СССР) могут стать представители недовольных региональных элит. Их последними (вместе с «Народной партией») вытеснили с политического поля и они первыми могут в него вернуться. Федеральный контроль за выборами ослабевает из-за нехватки средств, причем растет недовольство «регионалов», на которых центр пытается свалить вину за экономический кризис. Регионам дается все меньше денег, от них требуют оплачивать из своих бюджетов все большие пакеты социальных обязательств. Все это почти неизбежно вызовет желание «поиграть в оппозицию».

Сюда же попадают десятки бывших мэров, популярные в своих городах, но уволенные губернаторами в последние пару лет. Кроме того, наверняка попытается вновь пробиться в Госдуму и бизнес, не готовый полностью поддержать политику нынешних властей. По мере

ухудшения экономической ситуации депутатский мандат неизбежно вновь будет становиться серьезным лоббистским ресурсом. А лоббист всегда находится слегка в оппозиции к власти.

Наконец, еще одна большая группа - сильные несистемные политики, которые не декларируют борьбу с властью, но, в отличие от нынешних парламентских партий, имеют свои собственные идейные установки, которые готовы жестко отстаивать даже в споре с Кремлем. Список здесь разнороден и широк. Это и «яблочник» Лев Шлосберг, который проиграл борьбу за лидерство в своей партии, но сохранил хорошие электоральные шансы. Это и бывший спикер Севастопольского заксобрания Алексей Чалый, вынужденный уйти в отставку из-за того, что московские «варяги» так и не дали ему нормально работать. Это могут быть и некоторые священнослужители, вроде отца Всеволода Чаплина, которых вытеснили из административного руководства РПЦ.

Именно в этих группах стоит искать тех, у кого есть шансы пройти в Госдуму по одномандатным округам, победив кандидатов от ОНФ и «Единой России». Вполне возможно, что такие депутаты постараются консолидироваться в парламенте, где раньше ЕР как пылесос собирала в свою фракцию всех подряд, а уже там «крушила партийной дисциплиной». Ведь нынешняя российская политическая система настолько монолитна, что не принимает даже просто сомневающих, не то что противостоящих ей. Так что власть сама создаст эту новую «межрегиональную группу», то есть объединение реальной оппозиции.

И тут вопрос только в том, какие вопросы станут поднимать во время борьбы за места в Госдуме немногочисленные, но активные оппозиционеры. Скорее всего, большая их часть будет отнюдь не политическими, а социальными, экономическими и связанными с защитой гражданских прав. Но именно такие темы могут расшатать политическую систему куда активнее, чем идеи нынешней несистемной оппозиции.

Как все это будет выглядеть в деталях, мы узнаем уже весной, когда, как ожидается, по времени совпадут всплеск социального недовольства и официальный старт предвыборной кампании.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,95	▲ 3,02
EUR	82,81	▲ 3,17

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Вторник, 12 января				Среда, 13 января				Четверг, 14 января			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-17	-15	-14	-13	-11	-13	-13	-13	-12	-13	-13	-14
Ветер, м/с	7 ↙	7 ↙	10 ↙	11 ↙	12 ↙	11 ↙	11 ↙	9 ↙	7 ↙	5 ↙	4 ↙	2 ↙
Давление, мм рт. ст.	763	766	766	764	764	766	767	769	770	771	773	775
Влажность, %	85	87	80	75	69	68	73	79	82	83	82	81